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OEMATA AIATOQNIZXMOY B AYKEIOY

OEMA A (2w Oéua A va yoparxtnpioete tic npotdoeic wc omwotéc ue o ypdupa X 1 o¢
lovBoouéves ue to ypduuo. A, ywpis artioloynon.)

Al

Avo owpata K kat A ektofevovtal oplloviia Tautoxpova amno dtadopetiko Uog hy kat hy (he>hy) pe
Ot tayvtnTa Uk = U

A. To cwpa K Ba ¢ptacet tavtdypova pe To owpa A oto €5adog

B. To owpa K Ba méoet pakputepa armod To cwpa A

I To owpa K Ba ptacet oto £6adog pe PikpdTepn TaXUTNTA oo OTLTo A

A. To owpa A Ba amoktiosl LEyoAUTEPN ETUTAXUVON oo TO cwia K

E. H tpox1d mou Ba Staypadouv kat ta U0 CwHATA EVAL NULKUKALKA

A2.

Itn Outhavh €lkOva ¢GalveTOl ONUELOKO NAEKTPLKO
doptio mou dnuloupyel akTIKO NAEKTPIKO Medio yupw
TOU KoL 0L SUVAULKEG YpaUUES TOU Ttediou. Me KEVTpo TO
doptio kot os SladopeC aktiveg / QAMOOTACELS £XOUV
oxeblaoTtel OUOKEVTPOL EOTIYMEVOL (.....) KUKAOL, VW O€
TPELC amd auUToUC Kal ot SlopopeTikd onueia tng

TiepLdEPELAG TOUG €xouv TomoBetnBel ol apBuot 1,2,3,4

Kol 5. 2TO TIEVTE QUTA apLlOUNUEVA ONUELO LETPAE TO
Suvauiko tou nediou.

A. Vs5<V; ko Vi<V,

B. V5>V kot V3=V,

I. Vs<Vi kot V3=V,

A. V>V, kot V3=V,

E. Vs>V, kot Vs<V,
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A3.
Avo (8oL avtlotateg avtiotaong R o kabBévag cuvdéovtal : a) mapaAAnla kot B) oe ospd. Av
tpododotricoupe kaBéva dimolo pe idla Wbavikn ninyn taong V (r=0) :
1. To pelpa TTOU TIEPVA ATIO TNV TNYN Kal ota U0 KUKAwHATA gival to 8o
2. H ouvoAikn avtiotaon oto KUKAwpa B) eivat Suthdoia amod OtL 6To KUKAwUA o)
3. H 1oxU¢ Tou KUKAWMOTOG a) €lval TETpAmAdoLla and Tnv LoV Tou KUKAwpatog B)
4. Avta 600 KUKAWHOTO AELTOUPYHCOUV yLa TOV (610 XpOVO TO KOOTOG AELTOUPYLOC OTO KUKAW LA
a) elval peyaAutepo amo otL oto KUKAwUa B)
5. AV QVTIKATOOTOOUHE TOUG OVTLOTATEG HE OUOLOUG AQUMTPEG TOTE HeyaAUuTepn GWTIEWVOTNTA

£€XOUV OL AQUITAPEG TOU KUKAWUATOG B)

A4.

O Aotepif katL o OBeAif kavouv matwval otnv emipAvELd PLOG TIAYWHEVNG KUKALKAG Alpvng. O
OBeA€ ekTOC Ao TNV MTWON TIOU €1XE OTAV NTAV WKPOG HETA OTO KA{AVL E TO HOYIKO IATPO, EXEL
Kal TeTpamAdola palo amo tov Acotepif. e pla oTydn Kal evw €ival akivntoL oto KEVIPO TNG
Alpvng, o OBeA€ otyplaio ompwyvel tov Aotepif.

A. OL 8V0 avtpeg Ba amokTHoouV (0C KATA LETPO TAXUTNTEG.

B. H cuvoAwn opun mou Ba €xouv padl o Aotepi€ pe tov OBeAL petd to ompwéLpo Ba eival undév.
. H Suvapn mou &éxetal o Aotepi€, elval peyalutepn amo tn duvapn rou S€xetat o OBeALE.

A. OL6U0 avtpeg Ba amoktrioouv avtiBeTeg OpuEC.

E. O OBeAi§ Ba ¢raocel otnv 0xOn tng Alpvng pe kaBuotépnon (on HE TOV TPUTAACLO XPOVO OF

oX€0N UE AUTOV TOU XPELAOTNKE 0 AoTepis.

AS.

To duaypappa p-T (mieonc-amoAutng Beppokpaaciog) Tou J 2
oXNUATOC aoSiSEL TNV KUKALKI) QVTLOTPETTTH LETAPBOAN EVOG : //'I
WSavikol agpiou. | ..:.+-"'-J---fl.

A. Ztn petafolr AB To £pyo Tou aegpiou sivat undév. ”""'- A .

B. Ztn petaBoAn Bl o dykog tou agpiou auavetal.
I. Xtn petaPoln A to agplo anoppodd Bepuotnta amno to neptBaiiov tou.
A. Ztn petaBoAn AA n PECN KLVNTLKA EVEPYELA TWV HOPLWYV TOU aEPLou augaveTal.

E. loxUet Wagraa < Qagraa
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O®EMA B

B1. H Siapkela mou Ba €mpemne va €XeL n epLoTpodr) TG Mg yupw amo tov afova tng, WoTe oL
KATOLKOL TOU LoNnUEPLVOU va unv atcbdavovtal To Bapog Toug ivat:
a) 2,4h B) 1600rts y) 641tmin
Na attioAoyroete tnVv €miAoyn oog.
OewpnoTe OTL OTOV LONUEPWVO N akTiva tng I'ng eival 6400km katl n emtayxuvon tng Baputntag

10m/s>.

B2. AUo KUALWVSpLKA Soxela 1 Kal 2 ETKOWVWVOUV HUE CWARVA AUEANTEOU TIAXOUG, OAQ TA HEPN TNG
KOTOOKEUNG  amoteAolvial  amo adlaBatika
Tolywpata ou Sev mapapopPwvovTaL EVW EMTAEOV

oToV cwWARVa oLUVOEDNG €XEL TPOOAPUOOTEL OTPOdLYYQ

1 i 2 n omola Asltoupyel w¢g BeppopovwTikd Stadpayua.

210 Soxeio 1 meplExovratl n mol povatoptkou davikou

n,T1 2n, Tz aepiov Beppokpaciag Ty, evw oto aAlo Soxeio (2)

- nepLExovtatl 2n mol evog dAAou emiong HOVOTOULKOU
davikol aepiou, Bepuokpaocioag T,. Kamoiwa otiypr) mou tnv opiloupe w¢ apxn Twv XpOvwv
avoilyoupe tn otpodlyya kol ta SUo agpla avapelyvuovtal, Xwpig opweg va avidpouv Petall
TouG. (Alvetal n maykoopta otabepd R Twv W8avikwy agpiwv Kat Cv= 3R/2).
I. Mbon elval n KWNTIKA EVEPYELA TWV Hopiwv Tou piypatog adou anokatactabel n Bgpuikn
Loopporia; (Na ermAEEETE YL Ao TIG TTAPOKATW TIPOTELVOUEVEC ATIAVTNOELG)

T,+2T; T, +2T, T1+2T;

A) EI( = 9nR(T) B) EK = —SRR(T) l') EK = SHR(T)

Il. Na attloAoyrioeTe TNV €MAOYI 0OG OTO TPONYOU LEVO EPWTNHAL.

B3. Zwpua (1) kat cwpa (2) pe paleg m; m;, =2 m; Bpiokovtat oto ibto LPog Mavw amnd To £dadog.
Tn xpovikn otyun t=0 ektofeloupe to cwpa (1) opulovria pe taxvtnta U, evw toautoxpova
adrivoupe eAelBepo va kwnbel to cwua (2) xwpig apxiki taxutnta. To cwua (2) ¢tdvel oto
£6adoc pe taxvTnTa SUTAGCLOU PETPOU ATd AUTH TNE TaXUTNTAC eKTOEEuong Tou cwpatog (1). H
avtiotoon tou agpa ivatl apeAntéa Kat ya ta SU0 cwoTa.

Av Ap; eival n petafoAn Tng oppng Tou cwpatog (1 ) otn xpovikn SLapKeLa TNG Kivnong Tou pEXPL
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va ¢taoel oto £6adoc kal Ap, eival n avtiotolyn petafoAr yia To cwpa (2), ToTe To NAIKO TwV

uétowv |Ap:| / 1Ap, | wootanpe: )1 i)1/2 i) 2

No eTiAEEETE TN oWOTH TPAOTOON KOL VA ALTLOAOYNOETE TNV ETUAOYN OOG.

OGEMAT (IIEIPAMATIKO)

O Aemtog Katakopudog yuaAlvog cwAnvag otabeprg SLATOUNRG TOU OXNUATOG, KAELOTOG OTO KATW
TOU AKpO, PPACCETAL OTO MAVW AKPO TOU ATO L0 KATAKOpUdn oTAAN VEPOU, KOl OTO TUNHA A
ugouc | = 30 cm, eykAwpilovrat 6,1:10° mol agpiov He. BuBiloupe 10 cwAAva oe USATONOUTPO
Beppokpaociag 27°C, pe To KAELOTO TOU AKPO TPOC Ta KATW. Au€dvovtacg otadlakd tn Beppokpa-
ola, petpape 1o VYOG TNC OTAANG Tou aepiou yla SLAdope TIHEC TNG KOl KOTOyPADOUUE T

Sebopuéva 0TOV MAPAKATW TIVOKA.

vepé EF f& o/a Ocepuokpaocia | Yoc otnAngl 'nyo;; 74
(°C) (cm) (m’)
1 27 30,0
adpas 2 37 31,0
d 3 47 31,9
4 57 33,1
5 67 34,0
S 6 77 34,9

Av bextoupe OTL oL SLAOTACEL TOU CWAAvVA Kol TNG OoTtAANG Tou vepou bev petaBdaAlovral
ONUAVTLKA HE TNV avénon tng Beppokpaociog:

a. Na avayvwpioete to €ido¢ TG petafoAng mou udilotatal To aEPLo 0TO CWARvVA Kal va
UTTOAOYLOETE TNV TLUA Tou peyéBoug (P,V i T) mou mapapével otabepd Katd tn SLAPKELA TNG. ITOUG
UTIOAOYLOMOUC 0aC va BEwpPATETE OTL N atpoodatpikr miieon eivat Py = 1,013-10° N/m? kat mwe n
otiAn vepol UPouc h=2cm kot mukvotntac p=10° kg/m> aokel pa emutpdoBetn Svvaun oto
eykAwPBLopéVo aéplo. Alvetar g=10m/s’.

B. Na umoAoyioete tov Oyko V tou eykAwBLlopévou aegpiou yla kaBe Bepuokpaoia, av yvwpllete
4t 10 epPadod t™C SlatopAc tou owAfva gival S=5 mm? kat vo GUUTANPWOETE TNV AVTLOTOLKN

OTAAN TOU TtivaKa.
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v- Na mapaotiioste ypadikd tov Oyko V Tou aeplou O ouvAaptnon HE TNV amoAutn
Bepuokpaoia kal va olpete tn BEATIOTN €ubBeia Sl HECOU TWV TEPAMATIKWY onpeiwv. (To
ypadnua va yivel otn ocuvodeutiki oeAida tnv omoia Ba emlouvaete péoa oto TETPASLO Cag.
Mpoooyn! BaBuovourote katd@AAnAa toug afove¢ wote to ypddnua va avamtuxBel oto
HEYAAUTEPO UEPOG TNG OeAida TOU WALUETPE, TITAOSOTHOTE KAl CUUTIEPIAAPBETE TIC KATAAANAEC
HOVASEC).
EmaAnBevetal o vopog tou Gay-Lussac; E¢nynote.
6. Av dextoupe OTL TO &V AOYyW OEPLO CUUTEPLPEPETOL WE WOAVIKO yla TIG CUVONRKEC TOU
nepapatog, SnA. oxVeL n kataotatiky eflowon, to Saypappa V=f(T) mou kataockeudoarte,

eKPPAleL MEIPAPATIKA TN OXEON:
V= nR T
=)
E€nynote e molo Tpomo Ba PmopoUoE KATIOLOG VA UTTOAOYLOEL TNV TLUA TNG TOYKOOULOG OTABEPAC

Twv agpiwv R amnod ta dedopéva tou ypadriuatog.

OEMA A

To KUKAWUO TOU oXNUAtog TepAapBavel pia
Wdavik mnyn taong V=10V, tv avrtiotaon

Ro=1,50 Kal TOV KUKALKO OLOYEVH OVTLOTATN

HE OUVOAWKN avtiotacn R=2Q. H aywywun
paBdocg undevikng avtiotaong AB, €xel pnkog

%m KaL UIopel va Teplotpédetal, xwpic tptpéc, Ro

yUpw amo KAaBeto afova mou TEPVA amo TO

KEVTPO TNG O, £xovtag SLapKWE Ta AKPa TG A,

[
L
B oe emadn pe TNV KUKAKA avtiotaon. Tn vV
XPoVIKN otyun t=0 n paBdog sival opllovtia kot ta akpa TG A KoL B €xouv ypappikn taxvtnta

otaBepol péEtpou u=8m/s.

o) Nat uTtoAOYLOETE TN CUVOALKI) aVTIOTOON TOU KUKAWUOTOC OE CUVAPTNON UE TO XPOVo Ra(t) yia

, , 1
TO XPOVLKO dLaotnua 0<t<ZS
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B) Na urtoAoyioeTe TV EVOELEN TOU AUTTEPOUETPOU TN XPOVLKA OTLYUNA t=%s

v) Not utoAoyioETE TNV LOXU TOU KUKAWUATOC TN XPOVLKI OTLYUN t=%s
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OVOIOE oo D2/ { (V%11 L R—

Endvopo: TIOMN: ceveeeereenneneeceecneecnnnsasae e

‘Ovopo matpoc:

2YNOAEYTIKH ZEAIAA

Ol urtoAoyLopol Kal To ypadnua yla ta vnogpwtrpata B kal y tou OEMATOZ I (MEIPAMATIKO)

va yivouv ¢’ autr tn ogAida, tnv onoia kal Ba emouvapete péoa oto TeTpAdlod oag.

a/a Ocpuokpacia | YPog otiAngl 'OyKo;; v
(°c) (cm) (m’)
1 27 30,0
2 37 31,0
3 47 31,9
4 57 33,1
5 67 34,0
6 77 34,9

v
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